
AVVISO PUBBLICO PER INDAGINE DI MERCATO CON RICHIESTA DI PREVENTIVO FINALIZZATA ALL’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI EROGAZIONE DI CORSI DI FORMAZIONE PROFESSIONALE, ANCHE DI NATURA LABORATORIALE, RIVOLTI A RICHIEDENTI ASILO, RIFUGIATI E TITOLARI DI PROTEZIONE INTERNAZIONALE INSERITI NEI PROGETTI DI ACCOGLIENZA DELLA RETE SAI (SISTEMA DI ACCOGLIENZA E INTEGRAZIONE)
È indetta un’indagine di mercato con contestuale richiesta di preventivo al fine di individuare gli operatori economici disponibili ad eseguire il servizio di erogazione di corsi di formazione professionale, anche di natura laboratoriale, rivolti a richiedenti asilo, rifugiati e titolari di protezione umanitaria inseriti nei progetti di accoglienza  della rete SAI (Sistema di Accoglienza e Integrazione) a diretta  gestione di Rinascita Soc. Coop. Soc. e finanziati dal Fondo Nazionale per le Politiche e i Servizi dell’Asilo (FNPA).
Possono manifestare il proprio  interesse gli operatori economici:
· in possesso della qualifica di Enti di Formazione Professionale accreditati dalla Regione Puglia  per la Formazione Continua, la Formazione superiore e la Formazione nell’area dello svantaggio;
· in possesso di una o più sedi idonee ed adeguate alla realizzazione delle attività formative e laboratoriali, anche concessa da terzi sul territorio della Provincia di Lecce e/o Brindisi e/o Taranto;
· di comprovata affidabilità ed esperienza nel settore socio-educativo-culturale e della formazione professionale operanti nello specifico settore di riferimento oggetto dell’Avviso.
[bookmark: _GoBack]La domanda di partecipazione, debitamente sottoscritta, indirizzata a Rinascita Soc. Coop. – Via IV Novembre n. 104 – 73043 Copertino (Le), dovrà pervenire, perentoriamente, entro le ore 12.00 del 20.09.2021.
La domanda, unitamente alla documentazione a corredo della stessa, deve essere redatta secondo lo schema allegato al presente avviso (Allegato A) e recapitata con le seguenti modalità:
a) mezzo pec all’indirizzo: cooperativarinascita@pec.it;
b) in busta chiusa e sigillata, a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, recante gli estremi identificativi del mittente, a Rinascita Soc. Coop. – Via IV Novembre n. 104 – 73043 Copertino (Le);
c) consegnata brevi manu in busta chiusa e sigillata, recante gli estremi identificativi del mittente presso la sede legale di Rinascita Soc. Coop. – Via IV Novembre n. 104 – 73043 Copertino (Le) nel seguente orario: dal lunedì al venerdì dalle ore 10.00 alle ore 12.00, entro e non oltre le ore 12.00 dell’ultimo giorno utile.

Per richieste di chiarimenti e/o informazioni: info@cooperativarinascita.org.




F.to Il Responsabile del Procedimento 
Dott. Antonio Palma 
 

